

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Цюрих - город гроссмейстеров | Zurich - la ville des grands maîtres

Auteur: Надежда Сикорская, [Цюрих](#), 03.09.2010.



Один из экспонатов их коллекции Марио Гмюра  
По решению Международной федерации университетских спортивных организаций,  
именно здесь с 5 по 11 сентября будет проходить 11-ый Всемирный Университетский  
шахматный чемпионат. Спортсмены из Грузии, Казахстана и России примут в нем  
самое активное участие.

|

Le 11ème Championnat mondial universitaires d'échecs aura lieu ici du 5 au 11 septembre.  
Les équipes de la Géorgie, le Kazakhstan et la Russie y sont présentes.  
Zurich - la ville des grands maîtres

Цюрих часто называют «самым маленьким крупным городом мира» - маленький по

размеру и численности населения, он, действительно, обладает экономическим и культурным весом, по крайней мере, на европейском уровне.

Два крупнейших ВУЗа города – Университет и Федеральная политехническая школа – располагают международным признанием, в них учится более 40 тысяч студентов. Гораздо менее известна страсть жителей Цюриха к шахматам – в городе 19 шахматных клубов, среди которых старейший в мире, отметивший в прошлом году свое 200-летие. Сочетание этих двух элементов и стало основой для выбора Цюриха в качестве площадки для проведения 11-го Всемирного Университетского шахматного чемпионата.

По последним данным, свое участие подтвердили около ста игроков, представляющих 27 стран. Соревнование мужчин будет особенно напряженным, ведь в сражении за титул чемпиона примут участие 11 гроссмейстеров и около 20 гроссмейстеров международного класса. Фаворитом в этом году называют 23-летнего шахматиста из Китая Ванга Юе. С рейтингом 2716 Эло он станет первым настоящим мэтром, согласившимся сыграть на университетском чемпионате. В Китае шахматист занимает первое место, а в мировой классификации – восьмое. После нескольких неудач, он намерен вернуть утерянные позиции и утвердиться в списке десяти лучших игроков.

Главными соперниками Ванга Юе будут два россиянина: Игорь Лысый (2631 Эло) и Павел Понкратов (2604 Эло). На предыдущем чемпионате, проходившем в Новокузнецке, Лысый получил Серебряную медаль.

Помимо Лысого и Понкратова, в Цюрих приедут еще немало «наших» шахматистов, представляющих Россию (Василий Папин, Антон Климов), Казахстан (Ринат Жумабаев, Ануар Исмагамбетов, Кирилл Кудеринов, Берик Аккозов) и Грузию (Давит Бенидзе и Малхаз Сулашвили). Кстати, представляющие Израиль Михаил Ботвинник (с таким именем он просто обязан был стать шахматистом) и Илья Хмельницкер тоже наверняка владеют русским языком.

Среди женщин по традиции лидируют представительницы России, Грузии и Монголии, причем эксперты и здесь фавориткой называют азиатку – 23-летнюю монголку Батхуяг Мунгунтуул (2421 Эло). На заседании Совета Международной шахматной федерации (ФИДЕ) в мае этого года было принято решение присвоить ей, единственной из девяти гроссмейстеров-женщин, звание международного гроссмейстера среди мужчин. Батхуяг Мунгунтуул обеспечила себе это звание в 2008 году, на 38-ой Всемирной шахматной олимпиаде, которая состоялась в Дрездене. Кроме того, она заняла шестое место с 5.5 очками на турнире 12 сильнейших шахматисток мира, прошедшим в начале этого года в Нальчике. Она учится в России и в прошлом году одержала победу на Российском блиц-турнире среди женщин.

Наши болельщики с нетерпением ожидают также выступлений Тамар Церетели и Софиоко Гурамишвили (Грузия), Баяры Ковановой, Зои Северюхиной, Екатерины Харашуты, Тамары Черемновой (Россия) и Гулишкан Нахбаевой и Мадины Давлетбаевой (Казахстан).

А по оценкам специалистов, сильнейшей в национальном первенстве станет команда России.

Организаторы чемпионата приложили немало усилий и изобретательности, чтобы окружить свое детище оригинальной культурной программой – на шахматные темы, разумеется. Тон будет задан уже на открытии турнира, которое состоится 5 сентября в 10 часов утра в зале Lichthof Цюрихского университета. Здесь прозвучит пьеса для аккордеона и виолончели «Правила игры» Клинтона Хэйкрафта, специально написанная по случаю чемпионата. Музыка будет сопровождать выступление двух танцоров.

В том же зале на всем протяжении соревнования будет представлена выставка «Senso» известного кинорежиссера и скульптора Юрга Хасслера, страстного шахматиста. Два года назад его своеобразные работы на шахматные темы выставлялись в знаменитой базельской галерее Фонда Бейлер, а теперь вновь станут достоянием широкой общественности.

А зал, в котором будет проходить непосредственно турнир, украсит уникальная коллекция шахматных наборов, собранная цюрихском любителем этого вида спорта Марио Гмюром в 60 странах.

Наконец, в рамках фестиваля будут показаны три фильма о шахматах. Жаль, что в культурной программе не фигурирует лучшее, на наш взгляд, художественное произведение на шахматную тему – «Защита Лужина» Владимира Набокова. Сразу видно, что организаторы с нами не посоветовались!

Полную информацию о предстоящем турнире Вы найдете [здесь](#), а репортаж нашего корреспондента с места событий можно будет прочитать в Нашей Газете.ch в начале следующей недели.

Приглашаем вас также посмотреть фотографии с [места событий](#).

[университет Цюриха](#)  
[шахматы](#)  
[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Призраки, «аматёры» и небожители](#)  
[Российские шахматисты позаботились о сенсациях в Биле](#)  
[Русские победы в Биле](#)  
[Биль в шахматном порядке](#)  
[Биль снова станет шахматным королевством](#)  
[Некоронованный победитель: Виктор Корчной](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/sport/cyurih-gorod-grossmeysterov>